



Молодёжный экологический строительный отряд в его нынешнем виде впервые был организован СОО ВООП в природном парке «Оленьи ручьи» летом 2006 года, по поручению Министерства природных ресурсов Свердловской области.

Проект направлен на экологическое воспитание молодёжи, обеспечение занятости студентов и старшеклассников, улучшение экологической обстановки в Свердловской области, сохранение и обустройство особо охраняемой природной территории Свердловской области ГБУСО «Природный парк «Оленьи ручьи», развитие экологического туризма в Свердловской области.

Постоянным партнёром СОО ВООП в реализации данной программы является ГБУСО «Природный парк «Оленьи ручьи». В разные годы проект реализовывался при поддержке Министерства природных ресурсов Свердловской области, Центра экологического обучения и информации, администраций гг. Екатеринбург, Первоуральск и т.д.

Реализация проекта молодёжного экологического строительного отряда отвечает большинству приоритетных направлений работы Свердловского областного отделения Всероссийского общества охраны природы, как то: охрана окружающей среды, пропаганда экологических знаний, привлечение внимания общественности к экологическим проблемам, развитие экологической деятельности молодежи.

Цели и задачи проекта - привлечение студентов и старшеклассников к реализации экологических проектов, повышение квалификации участников молодёжного экологического строительного отряда (подготовка бригадиров экологических стройотрядов в городах области, инструкторов природного парка), проведение исследовательских и практических природоохранных работ на территории ООПТ и населённых пунктов Свердловской области.

Молодёжный экологический строительный отряд является постоянной программой Свердловского областного отделения Всероссийского общества охраны природы. В течение всего года специалистами СОО ВООП составляется база данных о студентах и старшеклассниках, желающих принять участие в деятельности молодёжного экологического строительного отряда, заниматься реализацией экологических проектов.



В июне-сентябре в ГБУСО «Природный парк «Оленьи ручьи» проводится не менее трёх смен экологического лагеря (каждая по 20-30 человек), за время которого участники молодёжного стройотряда проходят необходимое обучение под руководством профильных специалистов и осуществляют большой объём природоохранных работ на территории ООПТ.

В течение всего года студенты и старшеклассники, внесённые в базу молодёжного экологического строительного отряда СОО ВООП, периодически привлекаются к выполнению природоохранных работ в Екатеринбурге, Первоуральске и других городах Свердловской области – уборке несанкционированных свалок, посадке деревьев, обустройстве родников, водоохранных и зелёных зон, туристских стоянок, установке предупреждающих аншлагов, отсыпке дорожек и т.п.

Общее количество участников молодёжного экологического строительного отряда, регулярно привлекаемых к реализации природоохранных проектов Свердловского областного отделения ВООП – более 100 человек.

В проекте принимает участие молодёжь Свердловской области (города: Екатеринбург, Нижние Серги, Михайловск, Нижний Тагил, Каменск-Уральский, Первоуральск, Ревда и другие), а также из Челябинской, Курганской, Кемеровской и других областей РФ.

Специалистами Всероссийского общества охраны природы составляются информационные базы, методические рекомендации и памятки для участников молодёжного экологического стройотряда. К обучению участников стройотряда привлекаются профильные специалисты – экологи, строители, ландшафтные дизайнеры и др.

Проект осуществляется за счёт собственных средств Свердловского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы». Летние смены в ГБУСО ПП «Оленьи ручьи» проводятся на базе туристического приюта СОО ВООП в пос. Бажуково. Питание участников также производится за счёт собственных средств ВООП. Оплата работы участников стройотряда производится как за счёт ВООП, так и его партнёрами, например, ГБУСО ПП «Оленьи ручьи». В разные годы проект частично финансировался Министерством природных ресурсов Свердловской области.

В пополнении информационной базы молодёжного экологического стройотряда, организации летнего лагеря и координации всех экологических работ в МО Свердловской области в течение года участвуют как собственные специалисты ВООП, так и участники стройотряда прошлых лет.

Учебный курс стройотряда на базе летнего лагеря позволил подготовить из многих его участников бригадиров экологических стройотрядов, инструкторов природного парка.



Участники молодёжного экологического строительного отряда помогают в реализации множества экологических проектов Свердловского областного отделения Всероссийского общества охраны природы за последние годы. Например, в рамках программ «Зелёная волна», «Посади своё дерево», «Год чистоты», «Родники», «Чистый парк – уютный город», «Любимому Шарташу – нашу заботу и защиту», программе обустройства водоохраных зон, и многих, многих других.

За шесть лет существования молодёжного экологического строительного отряда его членами убраны сотни тонн мусора, высажены тысячи деревьев в Екатеринбурге,

Первоуральске, Невьянске и т.д., обустроены десятки родников, отсыпаны сотни метров дорожек и т.п.

Практические результаты работы участников молодёжного экологического строительного отряда используют, например, посетители природного парка «Оленьи ручьи». Только в этом парке участники отряда проложили и отсыпали более 4000 метров новых троп, убрали и вывезли более 60 тонн мусора (убраны, в том числе, накопившиеся за много лет несанкционированные свалки), обустроили туристские стоянки и смотровые площадки, мостики и лесенки, установили аншлаги и указатели, провели множество природоохранных мероприятий по очистке леса от валежин и сухостоя, кошению травы и т.п.

Более пятисот молодых людей участвовали за эти годы в работе молодёжного строительного отряда, многие из них стали профессиональными экологами или строителями.

Шестой год реализации программы молодёжного экологического строительного отряда продемонстрировал её существенное развитие - расширение географии проекта, увеличение спектра работ, в которых задействованы участники отряда, в связи с повышением их квалификации; возрастающую популярность у студентов и старшеклассников. Программа имеет большие перспективы, и её реализация обязательно будет продолжена.